
Blahorodný Pane!

Dna 27 a 29 Januara som Vam po padesiat zlatých.

na Postanwecung poslal. Tak čo z prenumeraci príde, tak

Vam to posielať som si umienil

Z Vaších poslaných mne poznámok newidím ani také pohi

na ktoré mám od Wás zláštne anietancie, tin menej widím

poznačené poštou vám poslané a úradom poštárským

zabezpečené summu

Odpustite mi, keď i ja po swojích sa domahám peniazoch.

Ponewadž sa wy wyhovárate na mňa, že som ja riadne

koncom roka neplatil, čo je prawda, ja žiadam zas, ale

to, čo som vam platil bolo w bezných lictoch wyložené

tým poriadkom, jakým som Vam platil

Abych mal evidenciu w počtoch, prosím Vás, ale sa pre

Boha nehnewajte - wyswetlite mi toto:

V konte Vašom od 28 okt. 1868, Gumetebuch, fotio -

stojí k 1 Januara 1867 jedná Positia mne k dobremu

pod týmto tytulom: "Zeitsvrbum som jasna 1866 - 6f42 x

A na cely ten rok 1867 až po 7 Maj 1868 ani jednohoru

nemám poznačené, že som dal. Ale dal som.

Možno, že to wšetko, čo som, po 7 Maj 18618 Wám sa

je na r. 1866 prejaté. Ale prawe to chcem wede.

či je tomu tak? To mu račte oswedčiť, feumorl für

ale mal, a tak začneme učty robiť, od Wašho folo Ti

w ktorom som ja poznačený posledne 8ho Augusta s rato-

150 f. Čo Wy sne ste dali ja Vam netajím, ale prosí

Vali, ani wy mi netajte, čo som Vám ja dal. A

tak očakawat budem Waše wyswetlenie toho dolo-

Svensetbüfu 75. Jinak ja som ho mechu a newidím nič-

Len sa nehnewajte, prosím Vás, s hnewom ani náš

žiwosťou sa nič newriadi. Porúčam sa Vam do

priatelstwa, a oswedčujem Vám u primno priatelstwo

w Hlbokom dňa 31/1 871. Wáš

upr. priatel

DrHurbanM



Prepisaný tento líst poslal som p. Škarnicl

d. 21/4, tento original vložil som medzi

učty.

Blahorodný Pane!

Ja som bol pred swiatkami zaneprazdnený, po swiatkoch

zase bol som so synom na candidatickych skúškach, wže

ra som mal konfirmaciu, tyeto práce mi nemož

nym učinili odpowiedať Vam strany tých zawrených

už raz uctow. Jdem Vám teda, myslím k uplnému

uspokojeniu Wašmu odpowiedať dnes

Wáš požiadawok do konca r. 1872 bol Hauptbuch

folio 4: On atdo Hortovu Interessen

1925 13

65 64

1990f 77

Tu bola veliká dofferencia medzi mojím rataním a Vaším,

lebo ja som dla Vášho wlastnomčné mi napísaného Conta

Hauptbuch Folie 75 platil Wám až do r. 1866. 31 xou

wšecko tlačiwo; potom ale prílohan dokázané

mám, že ste wy mne až do konca roku 1872

dali tlačiwa za 5120 f. 25 xr Ja ale wyplatil som a

do konca r.  1872 3926 90 xr a tak zostal som

Tam obau 119 365 xr a nie 1990 77 xr

Tu bol omyl nie menej než o 797 zlatých.

W ste na wlastní swoj rukopis powiedali, že

newiete, jako ste to mohli napísať, lebo že Wy-

Ste mne žiadne toho nedržali

Potom, ponewadž ste powiedali, že to čo som ja pla

til po r. 1866 išlo na staré účty"; nechal

som Wáš sobiskuch 75 a začal som rátať od "Haupt-



Buch foto 18, to jest najstaršie úcty, lebo wšak

sa budete wedet rozpamätať že do konca z 186.

som bol s Wami uplne wyrownaný. Teda pri

jal som za zaklad wšecky Waše úcty od

r. 1866. A tu mi wyšlo - ponewadž som

nemohol naist moje quietancie od Wás, a na

kolko pamätám sa Wy aj nie wždy ste na quič-

tovali riadne moje splatky, z wätša len w

listoch poistujúc mi peniaze Vám dané

a tu mi wyšlo, že bych Vam bol dlžen

1489 zl. 50 kr

Abych kone urobil mrzutej tejto zale-

žitosti, ktorú sme si oba sami zapríčinili, pomí-

kol som Vam 1400 f.

Vy ste to prijali, a ja som Vam tak a

Achigmal sa zretedlne, že som Vám na tlačiwo,

ktoré ste Ty mne wykázali w conte od 31 dora.

1872 Huuptb. fol. 4 dlžen 1400 zl. rč. so 6/0

interessami k splateniu dokoncoho r. 1873.

O toho ročných učtoch nebolo inej reči

medzi nami, ako že som ja odchádzajúc ešte

vo werejach Vam riekol, Na tento ro-

som. Wam dal 1500 f. Na čo ste wy

priswedčil.



Toto Wám len wypisujem za zawrených mojích

patričných uctow, ktoré som hned zapicadil

a do môjho archwú pod Nadpisom:

"Zakončené účty na tlačiwo od r. 1866

do konca 1. 1872 prijaté od p. Skarnycla.

uctow Nowých začiatok s 1 Januarom

1873.

Teraz Wy chcete mojich 150 f. pritrhnut k

welmo omylným Vaším Hlauptluchom, a učiniť

z uznameho mojho 1400 zlatowého dlhu

1550 f. Že k tomu prawa nemáte, je na

dlam, lebo ja som Vam dlžen, ako som limí-

towal sam wec, a wy ste ja prijal na 1400 k

do konca r. 1872.

Pakli budete chcet retraktovat Toto naše

pokonanie, ja zastanem si na Hauptluch

Váš fol. 75 a budem retractowat moje

tupis zo dňa 1 Januara 1873, a povazowať sa

budem za dlžníka len na 1193 f.65.

K tomu wšak myslím že nepríde, a ja s odpí-

som tohoto listu pohodlne zas zapeča do-

budem môct úcty naše.



Medzi tým, ak toto čo Vaše Blahorodie

i píše, nemá iného smyšla, ako, že na

tych 1400 f. majú byť i tye 150 f.

w Januari Hr. Wam splatené zaratanie

nedbám, takým činom račte mi

napísať poistenie - ale nie listowné

ale osobytne, že som na môj dlh

do konca r. 1872 idúci zaplatil, w

jaman 150 a teraz w aprili 500,

tj. 650 zl. a tak zostalo by k zplatym

do konca r. 1873 - 750 f.

A tu potom pošlite mi conti

na tento rok.

Clara pacta boni aniči. A my

dwa ja starí spoločníci dá Boh

nerozjdeme sa po zlom.

S tím od Boha Vam pored

nanie želajúc som

Váš

upr priatel

Dr Hurban

Hluboké 21/4 1875



Blahorodný Pane!

Ráčite vedeť, jako a kolko mrzutosti pozostali medzi nam z

príčiny neriadneho wedena účtov; ja z mojej strany nechcem

sa dať viacej uwiesť do podobného omylu. Teda na nowé

zápletky, ktoré mi strojíte tím, že mi porád nowé há

ky zawádzaté, ani ma na prijaté nequetujúc, a na

zad skrikujúc a mňa naťahujúc, odpowedám Vam

na Váš list od 27 Maja 1873 nasledowně:

a "Toto seylafy som bol písal a poslal, který byt

že sa mal stratit, tak to posielam na recepis, aby sa zase-

ky list neztratil. Tyeto Vaše slowa berú ma do podoz-

renia, že som Váš list, v ktorom ste mi powyšenia ma w pla-

te oznamowali, zatajil. Pekne Vám ďakujem za tuto Wa-

šu šlechetnost! Teraz čujte mňa. Ten Vaš domnelý list

sa stratiť nemohol, lebo dla udania Vášho mal byt s číslami

C. L. poslaný, a ten balík bol tiež na recepisse, a aj mi

k rukam prišiel, ale pod prísahou pred súdom Vám boswet-

čím že sam listu žiadneho nebolo. Ja teda zawčeram, že s

touto wýhovorkou len to chcete, abych Vás za uprawne-

ného mal mňa bez môjho wedomia mňa w plate preta-

howať. Tak ale statoční obchodníci nerobia. Ja prí-

jímam Vaše oknamenie mi, že ma chcete natiahnúť

o 3 zl. na harku wyše len od dnešneho datum, a

spolu odriekam sa Vašej tlačiarne s koncom

budúceho mesiaca, jestli neodwoláte Vaše uzawretie.

Nasledkom tohoto

6) Žiadam Vás s obratom pošty mi riadne

konto do konca bežiaceho mesiaca poslat dla cen

dosawad medzi nami platných, a môžete i hned

priložit konto na Jure, so zwyškom Wami obliu-

beným. A ja Vám zaraz s obratom pošty

pošlem peniaze, aby sme až po Juna mesiaca konec

boli w poriadku.

a žiadam Vas už po ctwotý nás, aby ste



mi s obratom pošty poslali poistenie na splate-

ne moje peniaze na starý dlh, a síce

a Na 500 zl. a urokami a

N Na 150 zl w Januari složených

ktoré poslednie necháwam Vam na vôla-

či na sražku tohotoročného konta, či

na sražku starého (1400 zlatoviel.) dluhu

prejať. Jestli tychto stopädesat zlatých

prejmete na srazku stareho dlhu, teda

napíšte takú dietanciu, aby i nej bolo

vidno, že som na onen starých složil

šest sto pádesiat zlatých.

Ak tuto summu k tohoročnému contu

pri rátate, teda w Conte ako prija-

té poznačte.

A aby sa zaseky tento list nemohol

mulčať, posielam ho na necepis, a spolu od

hodlane žiadam, aby ste žiadosti mojej

newyhýbali, tím viacej, že som Vám ja

listowé poistenie zpät poslal a mimo

poštowých recepisssow ničoweho mi od

Wás v rukach nemám.

A w ostatnom som s naležitou Vám

uctou oddaný

Vaš

Dr Hurban

V Hlubokom dňa 31 Maja 1873



Škarnicl confusm

zo dňa 27 Maja

a moja odveta zodňa

31 maja 873.


